

开学第一课 争做“四个自信”好少年



市实幼新面貌 迎接新学期

新的起点，新的祝愿。镇江市实验幼儿园新学期热闹非凡，孩子们在家长、老师的带领下，走进修整一新、装饰美观的幼儿园，开启了他们新学期的生活和学习。

为了营造更加健康、科学、美观的校园环境，镇江市实验幼儿园利用暑期将校园进行了改造。总园对盥洗室进行了改造，将原来的蹲坑改为儿童抽水马桶，洗手池换上了独立分离式的，还贴心地在水龙头上接上了硅胶材质的卡通延伸器，这样的改造不仅更加卫生，也极大地吸引了孩子们的注意力。

8月的最后三天，幼儿园特意为新一届的小班宝宝开设了半天体验课。孩子们在老师的引导下，体验幼儿园半日活动流程，为正式入园做好心理准备。为了安抚新宝宝们的情绪，老师们更是使出了浑身解数，唱歌、讲故事、玩游戏，还指导宝宝们制作了自己的姓名挂件、活动标牌，挂在自己的物品柜上、床上，以促使他们养成物品保管意识。

新学期第一天，幼儿园还组织了生动有趣的开学典礼，老师们利用大屏、儿歌、情景表演的形式，为孩子们开展了安全第一课的生动教学。园长妈妈也为孩子们送出了新学期寄语。大班的哥哥姐姐也准备了自己亲手制作的小礼物，送给小班的弟弟妹妹，并且手拉手地带着弟弟妹妹参观幼儿园，让他们感受到浓浓的关爱。

(张凌云)

“幼”见可爱的你

新学期，扬中市长旺中心幼儿园的全体师幼，怀揣着新的梦想，扬帆起航。

清晨，小朋友们穿上崭新的园服用甜美的笑脸迎接朝阳，老师们用温暖的怀抱迎接可爱的小朋友们。为了帮助新入园的孩子们消除对幼儿园的陌生感，感受幼儿园生活的美好，小班的老师们精心准备了有趣的新生半日体验活动，并在爸爸妈妈的陪同下，感受到了幼儿园的快乐时光。

(长旺)

“幼”见新学期

9月4日，句容市后白镇中心幼儿园以及二圣分园践行“和雅教育”理念，实施“和雅”课程过程中涌现出了一批小标兵。文明礼仪小标兵在大门口迎接小朋友。他们大方得体地跟小朋友热情地打着招呼，带领小班的弟弟妹妹晨检、快乐进班，帮助迷路的中班弟弟妹妹找教室……

(张蓉)



为帮助幼儿掌握消防知识，增强消防意识，9月6日，京岷家园幼儿园组织中班幼儿参观了京口消防救援大队。消防员通过视频案例和幻灯片为大家介绍消防标志、消防器材、灭火小妙招以及火场的逃生方法等，带领幼儿参观并示范讲解了消防车辆的构造和装备，孩子们还体验穿戴了消防救援服装。

朱静 宗波雯 摄影报道

开学第一课 警园联动护成长

9月4日上午，镇江新区实验幼儿园邀请到辖区内交警大队的铁骑队员开展了校园保安技能培训及反恐防暴演练活动。

活动现场，铁骑教官针对幼儿园配备的盾牌、钢叉、长棍、催泪喷雾等常规安保器械的功能及使用方法向保安人员进行了详细讲解，手把手传授盾牌握持、钢叉使用以及其他装备的组合运用。在教官们的指导下，两位保安人员手持警械，按照讲解的使用方法开展了反恐防暴安全演练活动，将手持砖块欲闯校园的“歹徒”顺利制服。整个演练过程紧凑、严肃而逼真。演练结束后，教官还对演练中警械使用不规范动作及错误使用方法进行了手把手的纠正，让他们从实战中发现问题，预防和减少工作中存在的安全隐患，提高防护意识。

(戴扣英)

劳动实践 开启新学期第一课

9月4日，西来桥中心幼儿园为帮助幼儿了解并初步掌握基本的劳动知识与技能，培养幼儿良好的劳动习惯，在新学期第一天开展了以“幼小衔接——劳动最光荣”为主题的“开学第一课”系列活动。

两个月的长假过后，孩子们变得更能干了。他们拿起抹布、扫帚把自己的新班级打扫得更加干净。“快来，这里的玩具有点乱，我们一起来整理吧。”看见运动长廊的玩具摆放不整齐，孩子们又一起合作，个个变成“劳动小能手”。在户外，孩子们弯下腰，捡起草坪上的垃圾，拔掉多余的杂草，在实际动手操作过程中体验劳动的快乐，增强了他们的责任意识和主人翁意识。

“劳动本身就是一种更贴近生活本质、赋予幼儿幸福生活能力的教育。”西来桥中心幼儿园将在幼儿的一日生活中有计划、有目的地开展丰富多彩的劳动教育，培养爱劳动的西幼“生态萌娃”。

(徐贺庆)

向阳而生 向善而行

为了使一年级新生尽快适应新校园、新环境，引导他们顺利完成幼儿园到小学的过渡，愉快地开始小学生活，开学第一周，句容实小福地校区开展了“向阳而生 向善而行”幼升小适应性课程学习。

一年级全体老师通力合作，用心训练，从“安静候课、端正坐姿、认真倾听、积极举手和阅读习惯”五个方面紧抓课堂常规。

经过为期一周的适应性课程学习，“小福娃”们学有所获，学有所乐，逐步适应了小学阶段的学习生活。

(吴蕾 纪荣)

你如约而至 我满“新”欢喜

近日，镇江新区平昌幼儿园精心筹备了充满仪式感的开学迎“新”活动。

一场仪式满满的开学典礼在主持人张强老师欢快的语调中拉开序幕，孩子们整齐地站在操场，教师们面带微笑，热情饱满。

园长贺静致辞，向小朋友们送上了新学期的祝福，希望小朋友们在平幼这个温暖的大家庭里，快乐游戏，健康成长。

(孙礼)

真情携手 支持成长

9月1日，新桥中心幼儿园召开了2023届秋季小班新生家长会。

首先，阳芳园长从办园历程、办园理念、办园成果及幼儿园环境等方面进行了全面的介绍，让家长们对该园整体情况有了清晰全面的了解。

接着特邀来的镇江市外国语学校校长、镇江市学科带头人、江苏省“333”高层次人才培养对象徐玲为新生家长做《构建家校共育合力 促进孩子健康成长》专题讲座。

(新幼)

新学期 “心”准备 新启航

带着对新学期的美好希冀和憧憬，敏成小学师生相聚在一起，开展了“新学期‘心’准备 新启航”开学典礼。

开学典礼以手势舞《开学》开场，营造出积极、蓬勃向上的氛围。夏宏昌校长为新学期致辞，送出了三把润心金钥匙：自信、热爱、拼搏，勉励同学们如向日葵，在老师的引领下，向着知识与真理，快乐绽放，向阳生长。最后，全校师生齐唱手语歌曲《生长吧》，把开学典礼推向高潮，开启新学期的征程。

目之所及，皆是崭新气象；心之所往，皆是成长期盼。新学期，敏成小学的全体师生将以良好的精神风貌昂首踏向新征程，用汗水浇灌梦想，乘风破浪开启新的篇章。

(敏成)

礼韵国风 童蒙养正

开学第一天，前艾幼儿园全体师师生身着各色汉服如约而至，共同迎接新学期的到来。

孔子曰：“不知礼，无以立”，前幼通过开展走知礼门、正衣冠、净手礼、香囊礼、百事吉、拜师礼等丰富的国学礼仪活动，传递了老师们最殷切的祝福。

泱泱中华，礼仪之邦。愿小小孩童们，知礼习礼，勤奋进取，多看、多听、多学优秀的中国文化知识，传承中国文化。

(吴晓霞)

秋光为序 共赴新程

9月4日，扬中市实验小学教育集团党总支书记奚一琴为全体同学送上开学寄语，并对一年级新生表示热烈欢迎。

丁钰凡老师代表一年级的老师给新生们提出了期许，祝贺他们开启新征程，扬起新帆。

一(1)班的施润阳小朋友作为一年级新生代表发言，童声虽稚嫩，却铿锵有力，表达好好学习的决心。施润阳的爸爸作为新生家长代表，为孩子们送上了最真挚的祝福。

新的学年，让我们立足新起点，踏上新征程，迎接新挑战，实现新梦想！

(许弛)

开学第一课 安全每一刻

9月4日，镇江新区平昌宜安苑幼儿园开展了“开学第一课，安全每一刻”主题教育活动。

新学期的第一堂集体教学活动，各班教师根据本班幼儿年龄，通过生动的故事及图片、有趣的儿歌等形式，对本班幼儿进行了安全教育，主要涉及饮食安全、午睡安全、玩具安全、用电安全、着装安全等常识。教师还将简单的安全防护知识教给幼儿，让幼儿学会在一天生活中更好地保护自己。

新学期“安全第一课”，敲响了幼儿安全的警钟，提高了幼儿的安全防范意识。在今后的工作中，该园全体教职工将一如既往，再接再厉，把安全工作渗透入日常的教育工作中，为孩子们营造一个安全健康、快乐成长的乐园。

(贾泽雨)